

DIARIO DE CORDOBA

CIENTÍFICO, LITERARIO, DE ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS

NÚM. 17.150

Suscripción en Córdoba. Por un mes. 2 Ptas.
Por trimestre. 5'50
Idem fuera de Córdoba. Por un mes. 2'50
Por trimestre. 7

LUNES 21 DE ENERO DE 1907

Los señores suscriptores de este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio á comunicarlo al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO LVIII

CRÓNICA CIENTÍFICA

(DE COLABORACIÓN)

La piel de la cara.—Agentes perjudiciales.—Contra la vejez del semblante.

La cara es la parte más delicada y visible del cuerpo, sobre la que principalmente se fijan nuestras miradas. Expresa la belleza ó la fealdad, revelando secretos que se desea guardar.

El color de la piel, tan importante para la belleza femenina, depende mucho del estado de salud de la persona, de su profesión y del medio en que vive.

El cutis del semblante es muy fino y apenas cubre una abundante red de vasos sanguíneos, y de ahí la facilidad con que se impresionan al grado bajo la acción de la más insignificante alteración atmosférica.

La piel se cubre diariamente de polvo, de grasa, de despojos desprendidos de la epidermis, que no sólo perjudican su lustre y sus finas, sino que también dificultan sus regulares funciones. Sin que nos demos cuenta de ello, por sus poros se eliminan sustancias nocivas, producto del funcionamiento de nuestros tejidos y humores.

Las diversas secreciones, materias crasas y odorantes, se acumulan en la faz y se mezclan con la epidermis, obstruyendo sus poros. En este caso el color se oscurece y la epidermis queda irritada.

La naturaleza de los alimentos y la manera de verificarse la digestión, determinan diverso color en el semblante.

Es preciso abstenerse de alimentos especiados, del cerdo fresco, de los embutidos, de los mariscos, que producen frecuentemente la viva coloración del semblante y pliegos rojizos, causando la desesparación de las mujeres cuidadoras de su cutis.

Deben excluirse también las legumbres, los quesos, las nueces, el vino puro y el alcohol.

También el aire ejerce una acción directa sobre la piel: si á veces le da viva coloración, frecuentemente le es perjudicial. En verano el aire fuerte y el calor la dañan, y lo mismo las transiciones bruscas de temperaturas extremadas en el invierno.

La fatiga física y moral, los disgustos y el abuso de los placeres, hacen palidescer el semblante ó le congestionan. El color quebrado también se manifiesta en la vida sedentaria, por falta de ejercicio y de aire puro.

Para evitar el color congestionado al levantarse de la mesa, es preciso observar un régimen mixto, variado, en el cual no predominen las carnes negras ni los pesados, sobre todos los azules. Hay que comer poco de una vez, lentamente y masticando los alimentos. Una taza de té ó de otra tisana caliente ayudará á la digestión.

Un día á la semana de absoluto régimen lácteo también es muy conveniente, así como un ligero laxante de tiempo en tiempo. El intestino es un receptáculo favorable al desarrollo de los microbios y agentes morbosos que envenenan la epidermis y todo el cuerpo. Algunos sabios han calculado que el intestino expulsa diariamente un millón de bacterias mil millones. Con una purga pueden expulsarse hasta cuatro millones.

Cierto que la decadencia física, á pesar de todo, llega á hacer su funesta aparición. Las funciones dejan de ser activas con la edad, y entre otras, la más visible, la de la piel, que en las personas ancianas se arruga y seca por falta de sustancia crasa. Pero esta decadencia puede ser retardada por la higiene. Para lograr esto se utilizan las preparaciones de cosméticos.

Pero debemos aconsejar mucha sobriedad en este punto, y en todo caso se cuidará de esbozar los cosméticos menos peligrosos y dejarlos en contacto con la piel el menor tiempo que sea posible. No se olvidará que la mayor parte de esos cosméticos tienen por base productos irritantes y nocivos, que causan erupciones.

Respecto á las arrugas, no serán ciertamente los cosméticos y las pomadas los que les hagan desaparecer. Una buena y perseverante higiene, y principalmente la vida tranquila, llega á retardar durante mucho tiempo su aparición desastrosa. Pero una vez instaladas en el rostro, aún pueden atenuarse bastante con los cuidados higiénicos.

DR. KORNHOLD.

DESDE BERLIN

(De nuestro servicio especial)

Cámara prusiana.—El canciller Bülow.—Elecciones municipales en Posen.—El Centro alemán.—Los alsacianos.

En la Cámara de diputados de Prusia se espera con impaciencia que el Gobierno exponga su programa electoral, constando á varias interpelaciones que á este efecto han sido expuestas. Pero el canciller Bülow no contesta ni comparece ante los representantes del país. Este silencio será indicio de próxima caída? Por el contrario goza esta Bülow que la ocasión de hablar aún no ha llegado?

Algunos suponen que el canciller se prepara á pronunciar un trascendental discurso en alguna reunión privada algunos días antes de las elecciones.

Si esto significa el propósito de retirarse del poder, es bien seguro que servirá mejor los intereses del imperio abandonando su puesto antes de que se empeñe la lucha en las urnas.

Por de pronto sólo se sabe que Bülow

continúa gobernando y que el Kaiser ha ido á verle todos los días en esta última semana, lo cual ciertamente no es síntoma de próxima desgracia.

Las elecciones municipales acaban de verificarse en todos los distritos de Prusia con arreglo á un censo de sufragio restringido.

En Posen el partido alemán ha ganado cuatro puestos, quedando compuesto el consejo del municipio por 53 alemanes y 7 polacos.

En estos últimos tiempos la tendencia germanófila ha sido favorecida por los católicos del centro del Reichstag.

He aquí la mayor dificultad con que luchan los candidatos de esta agrupación en la actual campaña.

¿Porqué razón los católicos enviados al Reichstag han de servir los intereses imperialistas?

En Alsacia Lorena se mantiene viva la protesta contra el poder alemán. Así como los daneses en Schleswig y los polacos en Polonia, los naturales de Alsacia quieren conservar su denominación de alsacianos.

En primer lugar, los candidatos deben comprometerse á defender preferentemente el interés de la región á que pertenecen.

El abate Wetterle era diputado por Alsacia: su adversario le combatió levantando la bandera del partido democrático alsaciano. «¡Habeis olvidado—le dice—los intereses patrióticos del país!

¡Sumásteis vuestros votos para conceder 300 millones de marcos en créditos coloniales y únicamente como individuos del Centro alemán negasteis la concesión de los últimos nueve millones!»

Y el abate contesta: «¿Qué me importa el Centro?»

A su vez el demócrata replica: «¿Cómo puede ser eso! Vuestro juego está descubierta. Aunque os llaméis católicos, el Centro presenta vuestra candidatura y en nombre del partido vais á recoger sus sufragios.»

Es preciso que el equívoco se aclare. El día en que los diputados alsacianos queden confundidos en el Centro, Alsacia habrá perdido definitivamente su personalidad.

Ahora se dice que el Gobierno combate á los candidatos del Centro; pero esto sólo es exacto con referencia á las circunscripciones donde se presentan candidatos liberales. Por el contrario, allí donde se presentan los demócratas con programas antimilitaristas y ultra-alsacianos, el Gobierno sostiene á los centralistas, considerándolos como un mal menor.

Por esto, los naturales de Alsacia dicen á los que solicitan sus votos: «Aunque seáis católicos, declarad solemnemente que os alejáis del Centro alemán.»

Enero.

ARKEL.

NUEVOS JURADOS

Lista de los señores jurados que han de comparecer ante esta Audiencia provincial los días 4, 5 y 6 de Marzo próximo, á las doce, para formar parte del tribunal que ha de conocer de las causas procedentes del juzgado de instrucción de La Rambla, por los delitos de robo, contra Antonio Alcantara y dos más, Antonio Bot y otro y Antonio María y tres más.

Cabezas de familia

Don Julio Luna y Luna, don Francisco de Paula Montero Luna, don Pedro Espajo Ruiz, don José Rosa Márquez, don Miguel García Jara, don Rafael Lorenzo Gómez y Doblas, don Juan José Ortiz Arroyo, don Francisco Bonilla Rosa, don Rafael Ceuta Marin, don Fernando López Serrano, don Alfonso Leguna Bonilla, don José Marin y Barberán, don Aurelio Fernández Requena, don Francisco Pérez Marmol, don Pedro Vaquero Sillero, don Miguel López Muñoz, don Angel Aguilera Morilla, don José del Moral Morales, don Nicolás Costa García y don Sebastián Crespo Costa.

Capacidades

Don Lucas Muñoz Castellano, don Alberto Sánchez de Puerta y Paz, don Francisco Salas Reina, don Sebastián Domínguez Fabián, don Francisco María Marcos, don Rafael López López, don Antonio Luena Jiménez, don Manuel Sánchez de Puerta y Paz, don Fernando Baena Romero, don Pedro Bonilla Serrano, don Juan Pavón Mancha, don José Varona Jiménez, don Juan M. Llamas Palma, don Antonio Llamas Palma, don Antonio Jiménez Jiménez y don Pedro Moreno Romero.

Supernumerarios

Cabezas de familia
Don José de Toro Solís, don Francisco Lubán Ariza, don Eusebio Sánchez Jiménez y don Jerónimo Mestre Ruiz.

Capacidades

Don José Gasimán Sánchez de Toro y don José Miranda Ray.

SOCIEDAD MINERA CORDOBESA

de Sierra A. hamilla (Almería)

Por disposición del señor presidente de esta Sociedad, tengo el honor de invitar á todos los señores tenedores de acciones de la misma á la junta general ordinaria de accionistas que se celebrará el 31 de Enero del presente año, á las cuatro de la tarde, en la casa número 23 de la calle Leones, de esta capital, en cumplimiento de lo preceptado en el artículo 10 de los estatutos porque se

rige la predicha Sociedad, debiendo advertir á todos los señores accionistas que dicho acto se celebrará con plena validez legal, sea cual fuere el número de concurrentes y el de las acciones representadas.

Con arreglo á lo dispuesto en el artículo 12 de los referidos estatutos, tendrán derecho para asistir á los mencionada junta general todos los socios que depositen previamente en la Tesorería de esta Sociedad, cosa número 10 de la calle Osario, cinco ó más acciones, con dos días de anticipación al señalado para la junta.

Los que no posean cinco acciones pueden reunirse y designar entre ellos quien los represente, siempre que en total reúnan las cinco acciones por lo menos.

Cada cinco acciones dan derecho á un voto en la repetida junta general; dicho voto lo llevarán los representantes legales, si se trata de mujeres casadas, menores de edad, sociedades ó entidades jurídicas de cualquier clase, y podrá delegarse siempre que el poder recaiga en otro accionista y se considere bastante por esta Sociedad.

En armonía con lo preceptado en el artículo 19 de los referidos Estatutos, si algún socio desea proponer á la junta general un acuerdo deberá presentarlo por escrito con cinco días de anticipación, para que el Consejo lo estudie y pueda dar su informe á la repetida junta general de accionistas.

Lo que se hace público en esta periódico, en armonía con lo prevenido en el artículo 10 de los mencionados Estatutos.

Córdoba 19 de Enero de 1907.—El Secretario, Rafael Jiménez Amigo.—V.º B.º el Presidente, P. A., Gonzalo Fernández de Córdoba.

GACETILLA

—Colegio.—En la antigua y acreditada escuela de primera enseñanza elemental y superior, dirigida por don Carlos Ibarra y Cejas, situada en la calle de Pompeyos, número 11, plaza de la Compañía, tenemos noticias de que sin aumento alguno en los honorarios se ha ampliado aquella para todos los alumnos con una clase de francés y otra de ejercicios gimnásticos.

—Apertura.—La casa Bañigo Iñiguez en liquidación abrirá hoy lunes, según tenía anunciado, su nuevo establecimiento situado en la calle Alfonso XIII. En este local continuará el negocio de bordados, encajes de hilo y algodón, tpa puntos, géneros blancos de hilo y algodón, mantelería, pañuelos, etc., etc., á precios baratos. En el mismo local continuará la realización de los géneros de señora y caballero, corsés, velos, mantones de Manila, etc., etc. Ventas al contado. Precios fijos.

—Para esa tos que no os deja descansar de noche, tomad el «Pastoral de Ana-cabais y el Aceite de Higado de Bacalao de Lenman & Kemp». Hallareis inmediato alivio. Descansareis, os repondreis y pronto desaparecerá vuestro mal.

—Para preparar «Agua de Colonia» higiénica y medicinal heces feita la tutela profesional del farmacéutico; más el gusto de confección de perfumes. Ambas entidades tienen la cual ninguna el «Agua de Colonia de Orive».

Cura el estómago el Elixir Saiz de Carlos —¡Intelligentes!!!—Probad el Cognac González Byass de Jerez. Su vejez y finura demuestra una muchos años de fabricación esmerada. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba.

—Préstamos.—A buen deudor que tenga buen tador. San Miguel, 4 dnp.

Sección religiosa

Santo de hoy.—Santa Inés, virgen y mártir.—Mañana.—San Vicente, diácono, y San Anastasio, mártir. Jubileo circular.—Hoy y mañana en la iglesia de San Pedro de Alcántara, costado por doña Eloisa Milla y Beltrán, por su esposo don José María Riobó.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy á nuestra Señora de las Nieves, en la Catedral.—Mañana á nuestra Señora de la Luz, en la parroquia de Santa María.

Santa Isabel de los Angeles.—Hoy, á las cuatro de la tarde, segundo día de solemne quinario al Dulce Nombre de María, estando encargado del sermón el Reverendo Padre Venancio de Eclija, Capuchino.

Tercer aniversario

Las misas que se celebran el día 22 en la Real iglesia de San Hipólito, de seis á diez de la mañana, serán aplicadas en sufragio por el alma del Sr. D. Amador Barón y Jover.

El mismo día estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo en la iglesia parroquial de San Nicolás, con igual objeto.

Su vida y demás familia ruegan á sus amigos y personas piadosas lo encomiendan á Dios y á la Santísima Virgen de los Dolores.

Las misas que se celebran mañana en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señora doña Josefa Milla y Beltrán (q. e. p. d.)

Sus hijas, hijos políticos, nietos y demás familia ruegan á las personas piadosas lo encomiendan á Dios nuestro Señor y á su Santísima Madre.

Las misas que se celebran mañana en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, desde las ocho y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Vicente de Hombre y Saquet.

Su vida ruega á sus amigos y demás personas piadosas lo encomiendan á Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Hay concedidas muchas indulgencias.

TELÉGRAFO Y TELEFONO

La cuestión del pan

Madrid 20, 7'30 n.

Esta mañana varios grupos de obreros recorrieron las tahonas de Madrid, requiriendo á sus dueños para que bajaran el precio del pan.

Aquellos, al principio, se negaron, pero después accedieron á restablecer el precio antiguo, ó sea el de diez céntimos el panecillo.

El público aplaudió y vitoreó á los obreros.

Las mujeres del pueblo se proponen continuar la campaña emprendida hoy por la clase trabajadora.

Las panaderías municipales han empezado á funcionar expendiendo dicho artículo, de calidad excelente, á cuarenta céntimos el kilogramo.

Se han agotado todas las existencias.

El Alcalde confía en el éxito de sus gestiones.

La comisión de consumos

Esta mañana se reunió en el Congreso la comisión que estudia el proyecto de transformación del impuesto de consumos, aceptando la ponencia del señor Rius.

Conferencia

El jefe del Gobierno ha conferenciado con el Ministro de Instrucción pública sobre asuntos referentes á la enseñanza.

El viaje de Gasset

En el Ayuntamiento de Tudela se celebró esta mañana una recepción en honor de Gasset, la cual resultó brillante.

Esta tarde se ha verificado el mitin en la plaza de toros, al que han concurrido unas tres mil personas.

Gasset ha pronunciado un entusiasta discurso en favor de las obras hidráulicas, elogiando el proyecto de construcción del canal de Lodaza.

Los sucesos de Liévana

Se reciben nuevas versiones respecto á los sucesos de Liévana.

Según estas, el vecindario, al saber el acuerdo tomado por el Ayuntamiento sobre los consumos, dirigió á las Casas Consistoriales y arrojó al teniente de la guardia civil que impedía el paso.

Al ver esto un sargento de la benemérita, creyendo que su jefe había sido herido, mandó hacer fuego.

Resultaron siete muertos y muchos heridos.

Entre los primeros figura un vocal de la junta de asociados que salía en aquel momento de la sesión.

Ningún manifestante llevaba armas. El entierro de las víctimas, celebrado hoy, ha sido una imponente manifestación de duelo.

La Escuela Moderna

Esta mañana se celebró en Barcelona el mitin á favor de la Escuela Moderna fundada por Ferrer.

El acto ha carecido de importancia.

Vázquez Mella en Barcelona

Esta mañana llegó á Barcelona el diputado señor Vázquez Mella.

En la estación le esperaban numerosos carlistas con varios estandartes.

Desde la estación se dirigió á la iglesia de Monte Sión, donde estuvo oyendo Misa, y después á la plaza de toros, acompañado de algunos grupos.

Un individuo protestó de aquella manifestación en formas incorrectas, siendo detenido.

Mitin católico

El mitin católico celebrado en la plaza de toros de Barcelona ha estado concurridísimo.

En él figuraban veinticinco estandartes y dos banderas de música.

Al presentarse Vázquez Mella fué ovacionado.

El Catedrático señor Frías, en un entusiasta discurso, protestó de la ley de Asociaciones, dándole duros calificativos.

Leyéronse más de setenta adhesiones, entre ellas una muy enérgica del Cardenal Sancha.

Vázquez Mella empezó lamentando no hablar catalán y combatió rudamente el proyecto de Asociaciones.

Lamentóse de que parte de la prensa haya emprendido una campaña anticatólica, como lo prueba la reciente defensa que ha hecho de una obra impía en la que se calumnia vilmente á la inocente Santa Teresa y terminó asegurando que el triunfo de la Iglesia es indiscutible aunque la combatan con saña los elementos radicales.

La salida del mitin los republicanos rodearon á los católicos é hicieron varios disparos.

La guardia civil tuvo que dar cargas, resultando en estas refriegas algunos heridos, que recogió La Cruz Roja.

En la plaza de la Universidad hubo nuevas colisiones y se repitieron las cargas de la benemérita.

En un portal de la Rambla de Canaletas se halló un petardo en el momento en que entraba Arturo Vives, destrozándole una pierna, una mano y el ojo derecho.

El número de heridos es de nueve y todos proceden del pueblo de San Gervasio.

Se han practicado muchas detenciones. Los radicales no pudieron promover el alboroto en la plaza de toros, merced á la escrupulosa vigilancia de la guardia civil y de la policía.

El número de concurrentes al mitin se elevaba á veinticinco mil y el de los individuos que les aguardaban á la salida de la plaza era de dos mil quinientos entre republicanos y anarquistas.

Gratificación

Madrid 21, 12'15 t.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular concediendo al escribiente del Gobierno militar de Córdoba, don Pascual Morcillo, la gratificación de 250 pesetas anuales.

Envíos de harina

El mismo periódico publica también las órdenes para que el Parque de suministro de Córdoba envíe seiscientos quintales de harina á Madrid, el de Algeciras cuatrocientos noventa y cinco y noventa y nueve cada uno de los de Cádiz, Granada, Málaga y Sevilla.

Los desórdenes de Barcelona

A causa de los sucesos ocurridos ayer tarde en Barcelona, hay cuatro heridos gravísimos, tres de ellos católicos y uno radical.

Este último tiene un balazo en el vientre.

Dichos sucesos ocurrieron cuando, al terminar el mitin, el público acompañaba á Vázquez Mella al hotel en que se hospedaba.

Los alborotadores agredieron primero á los manifestantes á pedradas y después á tiros.

Se calcula que hicieron más de cien disparos.

El número de heridos asciende á cuatro.

La guardia civil logró, tras grandes esfuerzos, restablecer el orden.

Entre los detenidos figuran el director del periódico El Poblet Catalá y un conocido ácrata á quien, según el rumor público, se le encontró una bomba.

Los estudiantes católicos han visitado al Gobernador para protestar de estos desmanes.

El Duque de Solferino y otras personalidades caracterizadas han ido al Gobierno civil con igual objeto.

Según la última versión de los sucesos, estos se desarrollaron del modo siguiente: al salir la manifestación de la plaza de toros un grupo de ácratas que la esperaba le arrojó algunas pedradas; los manifestantes continuaron sin hacer caso de la agresión, más al avanzar hacia el sitio en que estaba el grupo, los anarquistas comenzaron el tiroteo.

El Ministro de la Gobernación, en el momento en que tuvo noticia de la gravedad de los sucesos, conferencia con el Capitán general de Cataluña para que, en caso necesario, se encargara el ejército de restablecer el orden pero por fortuna no ha sido preciso que la tropa saiga á la calle.

El Conde de Romanones también ha conferenciado con el Gobernador civil de Barcelona para darle órdenes.

Dicha autoridad ha tomado enérgicas medidas, pues se teme que mañana ocurran nuevos desmanes con motivo de otra manifestación de desagravio á Vázquez Mella, que proyectan celebrar los católicos.

Más de Barcelona

Madrid 21, 1'15 m.

Comunican de Barcelona que el petardo que hizo explosión en la Rambla de Canaletas era de hoja de lata.

El herido Vives ha fallecido.

A Carlos Grau, herido en la columna vertebral, le ha sido administrada la Extremunción.

El anarquista detenido al sacar un cuchillo á la llegada de Vázquez Mella, dijo: «Me importa poco que me detengan. El mitin acabará á tiros.»

El gobernador señor Manzano, en nombre del marqués de la Vega de Armajo, ha expuesto á Vázquez Mella la imposibilidad de evigar la agresión.

Ha sido detenido un individuo sospechoso al salir de un portal de la Rambla de Canaletas.

Esta noche la benemérita ha disuelto en las Ramblas á los grupos carlistas y republicanos.

A uno de los detenidos se le ocupó un revólver.

El martes marchará Vázquez Mella á Madrid.

Madrid 21, 3'15 m.

Lerroux, Junoy y Llorens interpellarán mañana al Gobierno sobre los sucesos de Barcelona.

Si nos ha dicho que el petardo ha matado á un individuo y herido á otro.

El gobernador de Barcelona ha comunicado al ministro de la Gobernación que cree ha sido detenido el autor de la última bomba colocada en la Rambla de las Flores.

Madrid 21, 4 m. Urgente.

Comunican de Barcelona que en la casa doada se halla establecida la redacción de «La Tralla» se han encontrado cuatro cartuchos que parecen explosivos.

La policía busca á determinados individuos.

Dictamen

La comisión encargada de la reforma del impuesto de consumos ha ultimado el dictamen.

Imp. del DIARIO DE CORDOBA

